

让“美化环境”与安全同行

我区做好园林建设养护安全工作

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群 摄影报道)园林建设养护不仅关乎美化环境,更牵涉着人们对自然的热爱和对生态平衡的呵护。使命的背后,必须由安全责任来筑起坚不可摧的防线。安全责任重于泰山,一直以来,在我区园林建设养护的征程中,安全始终是区园林中心毫不妥协的底线。

健全完善安全生产工作机制。制定安全生产检查计划,进一步完善更新安全生产制度,对机关各办公室、各基层单位、养护企业开展各项安全生产检查,围绕用电、用气安全进行全面检查,围绕企业的安全规范、施工规范等相关制度开展检查,建立安全生产隐患台账并督导整改,形成闭环,保障隐患问题及时有效解决,7月以来,总计开展安全检查次数20次,发现整改死树枯枝等安全隐患56件。

加强日常安全巡视。对全区公共绿地及管辖公园景区进行每日巡视检查,坚持“安全第一,预防为主”的方针,以绣花功夫做实做细做好全区园林绿化养护工作,不断提高绿化管养精细化水平。7、8月份正值学生暑假,公园迎来游客高峰期,区园林中心着重加强对西炮台公园、夹河生态园的公共设施、山石道路以及用火、用电重点部位的巡视检查,在公园入口处张贴安全提醒和禁烟标识,确保公园景区的安全运行和使用,切实保障市民和游客的安全。

积极开展防汛工作。园林中心工作人员通过每日收听天气预报时刻关注天气情况,结合上级部



门防汛通知和《烟台市芝罘区防汛防台风应急预案》,合理安排各科室、养护企业做好各自管辖范围的防汛值守和应急抢险工作,督导养护企业加大各自辖区死树、枯死枝的清理力度,防患于未然。同时,园林中心严格落实24小时值班带班制度,力量集中防汛一线,人员

和物资保障到位,最大程度减轻或避免恶劣天气对园林苗木造成的影响,保障城区道路正常通行及行人生命财产安全。高度重视园林绿化汛前排查工作。7月进入汛期以来,持续对危险隐患树木进行巡查,及时修剪干枯枝、下垂枝,支撑加固易倒伏树木,避免重大险情发生,确保安全度汛。7月以来,总计清理枯枝死树56处,处理雨后倒伏树木20余株,断枝40余处,保障群众的出行安全。

注重施工安全。园林绿化的

养护、抢险环境复杂多变,高空作业是日常工作中的“家常便饭”。因此,园林中心不断加强行业领域内高空作业的安全管理工作。要求养护企业在进行作业时,认真贯彻“安全第一”的原则,严格按照操作规范施工,提高操作技能和处置应对能力,避免安全事故发生。在进行高空作业前对修剪工具、个人安全防护装备等进行认真检查,在作业区域内设置安全警示标志或围挡后优先疏散无关人员,确保作业人员和周边群众安全。



弘扬推拿医术 促进学科发展

芝罘医院获评首批齐鲁小儿推拿特色技术传承工作站

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张敏)为弘扬小儿推拿医术,推广交流小儿推拿领域的思路、新技术及新方法,促进小儿推拿学科的发展,近日,由山东中医药大学主办,针灸推拿学院、小儿经络推拿专业委员会、小儿推拿研究所共同承办的第六届全国小儿经络推拿学术研讨会暨第八届齐鲁小儿推拿学术研讨会顺利召开。芝罘医院作为首批齐鲁小儿推拿特色技术传承工作站成功参

选,中医科副主任黄大伟作为代表参加此次授牌仪式。

本次会议本着“守正创新,弘扬儿推医术;百家争鸣,呵护儿童健康”的宗旨,邀请数十位业界知名专家分享小儿推拿最新研究进展及中医外治法防治儿科疾病的临床经验,来自全国各地的专家、同道,齐聚一堂,共襄学术盛宴。

据了解,齐鲁小儿推拿流派中医药特色技术在2021年被山东省卫计委立项为齐鲁医派中医学术

流派传承建设项目,会上,由山东中医药大学副校长王琳教授、中华中医药学会推拿分会秘书长吴兴全教授、全国名老中医张素芳教授、国家级名老中医王国才教授、山东省名中医王道全教授、井夫杰教授、张建国教授、李华东教授为十二家单位进行了现场授牌仪式。

一直以来,芝罘医院非常重视小儿推拿技术的传承和创新,使小儿推拿在临床、科研、教学等方面都取得长足的进展与飞跃,中医科

小儿推拿主要治疗感冒、咳嗽、腹泻、便秘、积食、厌食、鼻炎、腺样体肥大、遗尿、孤独症等儿科常见病,以及小儿中医科学喂养指导与儿童保健推拿相结合促进小儿生长发育,增强体质。芝罘医院中医科将以此次授牌为契机,充分发挥中医特色优势,传承精华,守正创新,不断提升中医药服务能力,大力开展小儿推拿治疗技术,让中医更好地惠及百姓、服务群众,全力推动医院高质量发展。

搭建交流平台 赋能乡村振兴

山东农业大学到我区开展乡村振兴调研交流活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 刘健)近日,山东农业大学专家教授服务团到我区开展以“万名学子联万村,我为家乡做贡献”为主题的调研交流活动,聚焦乡村振兴、农业发展等领域,采取面对面座谈、实地走访、志愿服务等方式进行。

座谈会上,区农业农村局向专家组介绍我区乡村振兴、农业种植、产业发展、合作社培育等方面基本情况,并就大樱桃和苹果的病

虫害防治、植物保护、农林经济管理等方面进行现场交流。

专家组一行先后到烟台大山果业开发有限公司、和心意茶叶种植专业合作社进行实地观摩。在大山果业种植基地,专家组认真听取公司的发展历程,优系果树种植苗繁育、现代化设施农业配套、林果行业综合一体化专业服务、高原地区高标准农业示范基地等方面内容,对果树病虫害的药物防治、生物防治技术和苹果机器采摘进行

交流探讨。

在和心意茶仓,专家们现场参观胶东地区最大的普洱茶仓储基地,学习不同种类茶叶的种植、加工、储藏及茶叶种苗培育知识,感受烟台绿茶、烟台红茶、烟台黄茶及花果茶的独特韵味。山东农业大学49名学生分组赴只楚、黄务等街道开展宣讲活动和志愿服务,以青春力量助力家乡发展。

此次调研,成功搭建起校企之间的良好合作与学习交流平

台。山东农业大学芝罘区调研团队负责人、植保学院副教授高尚坤表示,作为省内培养农科类人才的重点高校,一直坚持把服务乡村振兴、推进农业农村现代化作为责任担当。下步将探讨在我区建立山东农业大学科技服务驿站,发挥农业院校教师各领域专业特长,针对农业生产中的实际问题,为基层提供更多更好的技术服务与专业指导,真正把科技、人才和技术带到田间地头,为乡村振兴赋能助力。

区检察院开展“开学第一课”法治教育活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)新学期、新面貌、新征程,法治护航开启新的篇章。在2023年秋季开学季,区检察院由党组成员、专职检委申晓燕带队,选派刘通、何熙雯等10名检察干警为辖区内青华中学、奇山中学等9所中小学开展法治教育第一课活动。

课堂上,区检察院干警用生动有趣、通俗易懂的语言及动画视频等形式,详细讲解法的内涵和功能等知识,以发生在身边的小故事、小案例为切入点,启发同学们树立法治思维和运用法治思维处理学习生活中遇到问题的意识和能力,并展开亲切互动,面对面解答问题,课堂氛围十分融洽。课后,同学们纷纷表示学到很多法律知识,增强自我保护意识,在今后学习和生活中,一定严格要求自己,做遵纪守法的好学生。

下一步,区检察院将充分发挥检察防护引导作用,以法治团队力量为学校提供有针对性的法治服务,引导同学们学法、懂法、守法、用法,为未成年人健康成长保驾护航。

区机关事务服务中心开展主题党日活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 秀娟)为进一步提高党组织的凝聚力、号召力和战斗力,重温党的光辉历史,发扬党的优良作风,近日,区机关事务服务中心全体党员走进胶东红色文化陈列馆,开展“重温红色历史 凝聚奋进力量”主题党日活动。

党员们依次参观胶东近代屈辱与抗争史、胶东革命斗争史、烟台社会主义革命和建设史、烟台改革开放发展历程,建设中国特色社会主义新征程等5个展区,通过直观感受展馆内陈列的丰富历史资料、饱经风霜的实物展品以及生动感人的影像资料,对胶东红色文化、胶东党史、革命史和烟台改革发展史有了更系统深入的了解。

下一步,区机关事务服务中心党总支将以此为契机,激励引导全体党员干部争当先进、担当作为,锻造一流机关事务党员干部队伍,在保障党政机关规范高效运转,服务全区经济社会高质量发展中展现机关事务党员干部的使命担当。

国翠小学加大力度积极创建文明校园

本报讯(通讯员 杜春燕)近年来,国翠小学积极践行社会主义核心价值观,加大教育改革力度,努力改善办学条件,提升师生文明素养和校园文明程度,不断完善德育体系,深化课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、管理育人、协同育人,筑牢思想根基。

以冰心名言“有了爱就有了一切”作为校训,努力打造“学而不厌,诲人不倦”的教风,“读书好,好读书,读好书”的学风,“立德、乐学、健体、创新”的校风。创新开展“小手拉大手 永远跟党走”党建品牌建设,培养学生阳光心态、健康人格。通过举行各种少先队活动,把“传承红色基因”教育、“知史爱党·知史爱国”教育落到实处,将爱国爱校的种子植根学生心中。积极营造“与经典同行,与圣人为伍”文明校园文化氛围。在秋季开学第一课上,举行“诵国学经典 承传统美德”活动,将中华优秀传统文化弥漫每个学生心间,培养其养成豁达大度的气质,修炼谦谦君子的风范,长成品学兼优的少年。